

习近平对司法体制改革作出重要指示强调

# 坚定不移推进司法体制改革 坚定不移走中国特色社会主义法治道路

新华社贵阳7月10日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对司法体制改革作出重要指示强调，司法体制改革在全面深化改革、全面依法治国中居于重要地位，对推进国家治理体系和治理能力现代化意义重大。全国政法机关要按照党中央要求，坚定不移推进司法体制改革，坚定不移走中国特色社会主义法治道路。

习近平指出，党的十八大以来，政法战线坚持正确改革方向，敢于啃硬骨头、涉险滩、闯难关，做成了想了很多年、讲了很多年但没有

做成的改革，司法公信力不断提升，对维护社会公平正义发挥了重要作用。

习近平强调，要遵循司法规律，把深化司法体制改革和现代科技应用结合起来，不断完善和发展中国特色社会主义司法制度。要全面落实司法责任制，深入推进以审判为中心的刑事诉讼制度改革，开展综合配套改革试点，提升改革整体效能。要统筹推进公安改革、国家安全机关改革、司法行政改革，提高维护社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的能力。各级党委要加强领导，研究解决

重大问题，为推进司法体制改革提供有力保障。

全国司法体制改革推进会7月10日在贵州贵阳召开。中共中央政治局委员、中央政法委书记孟建柱在会上传达习近平重要指示并讲话。

会议强调，要全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神，以习近平总书记系列重要讲话精神 and 治国理政新理念新思想新战略为指南，认真贯彻落实习近平总书记关于加强社会主义法治建设

的一系列重要指示，更加积极主动拥抱大数据、人工智能时代，把理念思路提升、体制机制创新、现代科技应用和法律制度完善结合起来，全面落实司法责任制和相关配套改革，深入推进以审判为中心的刑事诉讼制度改革，推动加快建设公正高效权威的社会主义司法制度，以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

国务委员、公安部部长郭声琨，最高人民法院院长周强，最高人民检察院检察长曹建明出席会议。

## 个人异地本行柜台取现手续费等部分基础金融服务收费取消

新华社北京7月10日电 国家发展改革委称，为支持实体经济发展，决定自2017年8月1日起，取消、暂停商业银行部分基础金融服务收费。

发展改革委、银监会近日联合印发通知，取消个人异地本行柜台取现手续费，暂停收取本票、汇票的手续费、挂失费、工本费6项收费，各商业银行应主动对客户在本行开立的唯一账户免收账户管理费和年费等。相关措施实施后，预计每年可减轻客户负担61.05亿元。

## 6月份全国居民消费价格同比上涨1.5%

据新华社北京7月10日电 国家统计局7月10日发布数据，6月份，全国居民消费价格(CPI)同比上涨1.5%，涨幅与上月持平。上半年，全国居民消费价格总水平比去年同期上涨1.4%。

统计显示，6月份构成CPI的八大类商品和服务价格七升一降。6月份，食品烟酒价格同比下降0.2%，影响CPI下降约0.06个百分点。其中，畜肉类价格同比下降10.5%，影响CPI下降约0.53个百分点(猪肉价格下降16.7%，影响CPI下降约0.51个百分点)；蛋价格下降9.3%，鲜果价格上涨9.9%，鲜菜价格上涨5.8%，水产品价格上涨5.1%，粮食价格上涨1.5%。

6月份，其他七大类价格同比均有所上涨。其中，医疗保健价格上涨5.7%，其他用品和服务价格上涨2.8%，居住、教育文化和娱乐价格均上涨2.5%，衣着、生活用品及服务、交通和通信价格分别上涨1.4%、1.1%和1.0%。

## 今年开始减免农村集体产权制度改革有关契税、印花税

新华社北京7月10日电 财政部、国家税务总局近日下发通知，明确对农村集体土地所有权、宅基地和集体建设用地使用权及地上房屋确权登记，不征收契税。

通知还规定，对进行股份制改革后的农村集体经济组织承受原集体经济组织的土地、房屋权属，免征契税。对农村集体经济组织以及代行集体经济组织职能的村民委员会、村民小组进行清产核资收回集体资产而承受土地、房屋权属，免征契税；对因农村集体经济组织以及代行集体经济组织职能的村民委员会、村民小组进行清产核资收回集体资产而签订的产权转移书据，免征印花税。

农村集体经济组织不同于一般经济组织，承担着大量农村社会公共服务支出。国家税务总局财产和行为税司相关负责人表示，通知明确今年开始减免因农村集体产权制度改革而发生的契税、印花税，可减轻农村集体经济组织负担，降低改革成本，有利于营造良好的政策环境，更好地促进农村集体产权制度改革顺利进行。

## 乌鲁木齐—哈密—郑州航线成功首航



7月10日，旅客从新疆哈密机场登上乌鲁木齐经停哈密至郑州的客机。

当日，由乌鲁木齐航空执飞的乌鲁木齐经停哈密至郑州的往返航线成功首航。该航线执飞机型为波音737-800，每天一班。新华社发

## 高校自主招生保送生等未经公示将不得录取

据新华社电 记者7月10日从教育部了解到，为确保2017年普通高校招生录取公平公正，教育部办公厅下发通知要求严格执行招生政策，加大招生信息公开。

教育部办公厅关于做好2017年全国普通高校招生录取工作的通知指出，各省级招委会、教育行政部门、招生考试机构和高校要严格执行相关招生禁令，高校不得擅自突破计划进行录取，批次内生源不足时，未完成的计划要通过公开征集志愿录取。要明确录取各阶段信息公开的时间、内容和方式，使考生及时了解相关信息。自主招生、保送生、高水平运动队、高水平艺术团等招生资格考生信息、录取要求、录取结果均须在教育部阳光高考平台和高校招生网站公示，未经公示的考生不得录取。

## 日本国会闭会期间审查加计学园丑闻

据新华社电 日本国会参众两院7月10日分别召开审查会，在闭会期间审查加计学园丑闻。前文部科学省事务次官前川喜平在作证时表示相关行政审批程序不公正、不透明，认为其中存在来自首相官邸的行政干预。

前川喜平在当天上午举行的众议院审查会上说，这一事件中存在来自首相官邸的行政干预。首相助理和泉洋人曾把他叫到首相官邸面谈，要求文部科学省“尽快推进批准新设兽医学院的程序”，并称自己是在为首相“代言”。

前川喜平还说，此次在“国家战略特区”框架下放开新设兽医学院办学条件一开始就是以加计学园办学为前提，整个审批程序缺乏公正性和透明性。

## 大地画卷引客来

7月9日，新疆伊犁特克斯县阔克铁热克乡的油菜花和绿色的小麦田相互交错，构成一幅色彩斑斓的大地画卷。特克斯县今年种植油菜花近20万亩，进入7月，油菜花竞相怒放，吸引了各地游客慕名前来。新华社发



新华网  
WWW.NEWS.CN

## ·微言·

@人民日报 【中国共享单车首入英国，曼城老外乐懵了！】近日，中国共享单车火到不列颠，正式登陆曼彻斯特！一觉醒来，发现满大街都是橙橙火火银银德德的共享单车，曼城人激动不已，立刻在社交网络上掀起一大波“炫车”浪潮。骑共享单车骑嗨了的曼城人，还开启了“打卡抢沙发”模式。

@经济日报 【专家：小龙虾一次最多只能吃一斤！】酷暑来了，吃小龙虾的季节也来了。专家对此提出食用建议：不要食用小龙虾的头部；尽量食用活的小龙虾；烧制小龙虾需要100℃下煮10分钟，才能确保杀灭肺吸虫幼虫；食用时一般不要超过0.5公斤。

## 取消证明 百姓满意

●王远山

在去年取消129项要求基层开具证明基础上，北京市近日又对部门之间互开互要的84项证明，提出取消调整方案。今年取消的84项证明，首次在北京之窗公开征求社会各界意见。从“群众来回跑”变为“部门协同

办”，这一次的调整方案和征求意见，更好地提高了企业和群众的办事效率，使各项改革措施更加接地气。证明的取消和调整，指向在于合法和便民。全面深化改革，必须以法治为依归，凡没有法律法规依据的证明

一律取消；打造服务型政府，标准就是百姓方便不方便，烦扰群众的证明一律取消。而衡量改革的最终标准，就是百姓满意不满意。

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

# 好中华

画江山，画山河，画个飞虹见我游。画了长江画长城，画了南海画运河。锦绣河山画不尽，你我都在这里头！

一清

中国网络电视台制 天津说人张彩霞 王润棠作

社会主义核心价值观

# 和满中华

贵阳 胡庆春 胡清生作

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

中国网络电视台 人民日报 摄制